

■关注全国土地执法百日行动

# 国土部:土地百日执法收缴罚没款40亿

着力建立土地执法监管长效机制。在预防、查处、全程监管、部门联动等方面探索新机制。

奖优罚劣,给予依法依规用地先进地区用地计划指标奖励,扣减严重违法违规用地地区用地计划指标。

◎本报记者 于祥明

国土资源部日前公布的最新统计显示,全国土地执法百日行动共清查三类土地违法案件3.17万件,涉及土地336.4万亩。昨天,国土资源部相关负责人在全国土地执法百日行动新闻发布会上表示,今年将着力建立土地执法监管长效机制,以防范土地违法违规问题发生。

摸清三类违法违规用地情况

国土资源部执法监察局副局长表示:百日行动是近几年来国土资源系统参与人数最多、规模最大的一次集中土地执法行动,备受社会关注,取得了明显的成效。”

2007年9月15日至2008年1月15日,国土资源部集中开展了全国土地执法百日行动,深入查处以租代征”、违反土地利用总体规划扩大工业用地规模”、朱批先用”等违法违规用地,成效明显好于预期;2008年1月21日,国土资源部对百日行动的工作进行了总结,并提出要继续抓紧督察整改。张璞说,各级国土资源管理部门开展后续工作,巩固扩大成果,取得明显成效。一是摸清了三类违法违规用地情况;二是纠正和查处了三类违法违规用地行为;三是分别遴选了土地执法正反两方面典型;四是探索构建土地执法长效机制工作取得成效。通过百日行动,耕地保护和土地执法监管的共识程度大大提高,社会影响不断扩大,土地违法违规高发态势得到有效遏制。

收缴罚没款40亿上缴国库

据介绍,在全国土地执法百日行动清查的三类土地违法案件中,以租代征”1.87万件,涉及土地面积32.1万亩;圈占土地0.15万件,涉及土地面积107.3万亩;朱批先用”1.15万件,涉及土地面积197万亩。通过查处,共收缴罚没款40亿元,没收和拆除违法建筑物面积2627.9万平方米;移送纪检监察机关3857人,已追究党纪政

纪责任2864人;移送司法机关2797人,已追究刑事责任535人。

张璞表示:目前恢复耕地的具体数量仍在统计之中。另外,此次行动共收缴罚没款40亿,按照罚没款的规定,必须上交国库。”

据介绍,通过土地百日行动,国土资源部圈定的12个重点地区,已基本整改到位;各省自行圈定了46个重点地区,大部分地区土地违法案件立案率和结案率都接近或达到100%,行政处罚基本执行到位,责任人也基本处理到位。

着力建立土地执法监管长效机制

百日行动已经结束,我们将把此次行动作为加快构建土地管理新机制的新起点,作为启动土地执法监管新机制建设的转折点,继续抓紧做好各项工作,防止土地违法行为反弹。”张璞说。

他表示,今后国土资源部将对少数整改和处理没有完全到位的地方,继续跟踪督办,对个别屡禁不止、整改查处不力的重点整改地区和重大典型案件”上收”,由部挂牌督办,必要时还将给予用地计划指标奖励,对严重违法违规用地的地区将扣减用地计划指标。

并且,我们将着力建立土地执法监管长效机制。在预防、查处、全程监管、部门联动等方面探索新机制,防范土地违法违规问题发生,对土地违法违规行为做到早发现、早制止,严守18亿亩耕地红线。”张璞说。

他表示,今年除了国土部门要加强自身建设,加大巡查力度,通过高科技手段(如利用卫星遥感技术进行检查)以外,和其他部门联合执法的话,还不能融资上市,各部门都要起作用,各个部门都要去做。”张璞表示。



百日行动是近几年来国土资源系统参与人数最多、规模最大的一次集中土地执法行动,取得了明显的成效 资料图

## 国家土地督察九位局长首次集体亮相

◎据新华社电

我国国家土地督察制度建立以来,中央派驻地方的九位国家土地督察局的局长昨日首次集体亮相”。

这九位局长分别是国家土地督察北京局局长樊志全,国家土地督察上海局局长张乃贵,国家土地督察南京局局长刘天增,国家土地督察济南局局长李永杰,国家土地督察广州局局长束伟星,国家土地督察武汉局局长常嘉兴,国家土地督察成都局局长董祚继,国家土地督察

西安局局长侯海生。

在国土资源部昨天的新闻发布会上,国家土地督察各位局长回答了记者提问。国家土地督察北京局局长樊志全说,百日行动对土地执法有很大促进,特别可喜的就是包括普通农民都认为要发展,要办好事,就要依法用地。

国家土地督察成都局局长董祚继在回答有关城乡统筹综合试点如何避免违法违规用地问题时说,城乡发展不平衡是我国现在面临的重大问题,国土资源部把如何解决城乡统筹中的土地政策问题作为一项重要

工作来抓。

董祚继表示,城乡统筹肯定会涉及土地制度创新。我国城乡多年来存在着二元结构,是土地问题产生的关键。要解决城乡统筹发展中的用地问题,一定要盘活现有存量建设用地,节约集约利用。农村集体建设用地,数量很大,分布也很广,这一块要研究如何把它利用起来。国家土地督察对这个问题,一是积极地介入参与,提前介入,对可能出现的问题做好预防。二是配合有关部门积极地拿出措施,并按照这个措施去监督、检查,确保执行不走样。

## 国家土地督察局官员:小产权房不受法律保护

◎本报记者 于祥明

小产权房不受法律保护,北京市也存在这类问题,政府已对这类问题展开调查。昨天,国家土地督察北京局局长樊志全,在全国土地执法百日行动成果发布会上明确表示,针对某些典型性案件进行了处理。

据介绍,截至3月10日,北京市政府清理出1283件案件,占地面积为5.7万多亩。立案1017件,结案173件。其中以租代征”的违法违规

用地是656宗,面积是20015亩,朱批先用”627宗,面积是37280亩。拆除地上的建筑物和其他设施拆除的面积是20.5万平方米,没收的地上建筑物以及其他设施是29.1万平方米,申请法院强制执行的有45宗,面积是1752亩,现在移交纪检监察机关的是4人,党纪政纪处分的是1人,移交司法机关的是2人。

北京市确定了两个重点地区、6个典型案件,目前正在处理过程中。北京市的两个重点地区分别是大兴黄

村,52宗,1190亩;昌平区马池口镇,39宗,面积1073亩。”樊志全表示。

对于北京小产权房的问题,国家土地督察北京局局长樊志全重申,小产权房不受法律保护。我比较赞同一些专家、学者的说法,小产权房就是无产权房,在建设过程中没有经过批准手续,不会受到法律保护。”樊志全说。他透露,百日行动发现北京市也存在小产权房这类问题,政府已对这类问题展开调查,并针对房山、通州典型性案件进行了处理。

■关注成品油市场

## 多座炼厂进入检修期 成品油后市不确定性增大

◎本报记者 陈其珏

进入4月以来,国内成品油市场终于摆脱了将近两个月的“缺货”威胁,但大量炼厂进入检修期和电力、农业用油的需求增大仍给后市带来诸多不确定因素。

本报记者昨天从业内获悉,国内成品油市场行情上周基本保持平稳,局部市场涨跌互现。此外,山东及陕西两大地炼集中地区的整体开工率偏低,地炼市场维持较低库存,销售价格呈现稳中略涨的态势。

值得注意的是,近期两大集团下属炼厂中有不少进入检修阶段,资源

产出明显减少。此外,由于国际油价高涨使山东地炼炼油成本高企,炼厂检修也不断增多。这给后市带来不确定因素。”业内专家李昱对本报记者说。

据悉,山东当地的垦利、蓝星化工二厂目前已全厂检修;恒源装置也处在停工中。此外,延安炼厂上周也开始进行为期一个月的装置检修;炼厂产量减少。西安炼厂则于4月4日开始装置检修,检修期为1个月。

而为了保证国内市场正常供应,两大集团正通过积极进口资源来补充市场所需。此前,业内曾预计二季度两大石油公司将大规模进口汽柴油200万吨以上。

海关上周公布的数据显示,中国3月份原油进口量达到创纪录的1730万吨,相当于平均每天409万桶,较上年同期增加24.8%。此外,3月份成品油进口量为313万吨,出口量119万吨。

对于后市,李昱认为,4月份南方市场由于电力缺口较大,发电用柴油需求较大,又因我国农业、渔业、基础建设、工业用油稳步增长,成品油的市场需求将逐渐增加。而在国际油价持续处于高位的前提下,炼厂的检修将会直接给国内资源的供应造成形成一定制约。资源投放量的减少会在一定程度上刺激部分业者惜售资源。

### 关于增加瑞银证券有限责任公司为富国旗下部分基金代销机构的公告

根据富国基金管理有限公司与瑞银证券有限责任公司(以下简称“瑞银证券”)签署的销售代理协议,2008年4月15日起,瑞银证券开始代理销售富国基金管理有限公司旗下的富国天源平衡混合型证券投资基金、富国天利增长债券投资基金、富国天益价值证券投资基金、富国天时货币市场基金。

即日起,投资者可在瑞银证券各网点办理相关基金的开户、申购和赎回等业务。投资者也可以通过以下途径咨询有关情况:

瑞银证券网站: <http://www.ubs.com>  
瑞银证券客服电话:4008878827  
特此公告

富国基金管理有限公司  
二〇〇八年四月十五日

### 关于富国天瑞强势地区精选混合型证券投资基金

恢复日常申购等业务的公告

为了满足投资者的需要,富国基金管理有限公司(以下

简称“本公司”)决定自2008年4月15日起恢复富国天瑞强势地区精选混合型证券投资基金(以下简称“富国天瑞基金”)的日常申购业务、定投及转入业务。

鉴于富国天瑞基金上报证监会的拆分资产规模为80亿,当基金资产规模接近、达到或超过80亿,本公司将公告再次暂停该基金的申购、定投及转入业务,并自公告当日起不再接受申购、定投及转入业务,如基金资产规模超过80亿,本公司将采用“末日比例配售”的方式对投资者的申购等申请进行部分确认,若投资者的申购等申请被部分确认为无效,本公司将会将无效申请部分对应的款项退还给投资者。

富国天瑞基金的代销机构包括:中国农业银行、交通银行股份有限公司、招商银行股份有限公司、上海浦东发展银行股份有限公司、中国民生银行股份有限公司、上海银行、中国工商银行、中国建设银行股份有限公司、海通证券股份有限公司、申银万国证券股份有限公司等。

投资者可以登录本公司网站([www.fullgoal.com.cn](http://www.fullgoal.com.cn))或者拨打本公司的客户服务电话95105666、4008880688(均免长途费)咨询相关信息。特此公告。

富国基金管理有限公司  
二〇〇八年四月十五日

## 山西证券客户交易结算资金第三方存管(华夏银行)上线运行的公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会的相关部署和安排,山西证券各营业部将陆续开始实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称第三方存管)的上线工作,本次上线合作银行为华夏银行,现将有关事项公告如下:

一、山西证券第三方存管采用多银行模式,即:山西证券提供多家商业银行供客户进行选择,但客户可根据自己意愿选择一家商业银行作为自己的存管银行,如客户欲更换存管银行,需办理相应的变更手续。

二、自2008年4月15日起,凡在山西证券各营业部新开账户的客户,均可以选择华夏银行作为存管银行,具体办理流程如下:

1、客户持本人身份证、欲指定的华夏银行卡到山西证券各营业部办理证券资金账户的开户手续,签署《山西证券股份有限公司客户交易结算资金银行存管协议书》,同时提供以下相关材料用以办理预指定存管银行手续:

(1)个人客户需要提供:  
① 本人身份证;  
② 欲指定存款银行卡。

(2)机构客户需要提供:  
① 机构证券账户卡(没有证券账户的可现场开立),企业法人营业执照或注册登记证书及复印件,复印件上应加盖法人公章;

② 法定代表人证明书与法定代表人授权委托书(法定代表人签字并加盖法人公章、预留印鉴);  
③ 法定代表人身份证复印件;

④ 经办人身份证及复印件;  
2、客户持本人身份证、证券账户卡、欲指定的华夏银行卡、银行存管协议书银行联与客户联一起至华夏银行指定网点办理确认手续;

3、指定存管银行成功,实现客户证券资金账户内交易结算资金在华夏银行的第三方存管。

三、山西证券与华夏银行合作的第三方存管所对应的客户结算资金银证转账至少可以通过以下途径进行资金存取:

1、山西证券提供的途径:  
① 金典网上交易客户端,登录后通过“银证转账”菜单完成;

② 自助刷卡委托与驻留委托,登录后通过“银证转账”菜单完成;

③ 电话委托,登录后通过“10 银证转账”菜单完成。

## 新华社推出综合金融信息系统手机版

新华社自主研发的综合金融信息服务系统“新华08”手机版14日通过专家论证,开始试运行。

“新华08”手机版是“新华08”在多媒体领域的应用和发展,通过使用手机终端集成“新华08”的方式,使用户能够利用手机浏览外汇、债券、证券、产权等实时行情报价信息,以及新华08金融大讲堂等金融视频直播信息,方便用户随时随地获取各类金融信息。

“新华08”于2007年6月份以电脑终端方式推出,是以互联网技术为依托,集信息、通信技术与金融业务为一体的终端服务系统,是集实时资讯、行情报价、历史数据、研究工具、分析模型和在线交易为一体的金融信息综合服务系统。

## 国资委:2010年央企单位增加值能耗降20%

国务院国有资产监督管理委员会主任李荣融14日表示,到2010年,中央企业要实现单位增加值能耗降低20%,主要污染物排放总量减少10%。部分企业能耗、水耗、污染物排放指标接近或达到国际先进水平。

在中国—瑞典企业社会责任高层论坛”上,李荣融介绍说,2007年,我国石化、钢铁、发电等八大行业的企业,化学需氧量排放比上年减少7.1%,二氧化硫排放比上年减少18.7%;淘汰了一批技术落后、资源利用率低、环境污染严重的工艺、设备和装置;关停小火电机组1246万千瓦,加快火电机组脱硫改造,大大减少了二氧化硫和烟尘排放。

目前,中央企业在可持续发展方面作出积极努力。中国石油天然气集团公司、宝钢集团有限公司等6家企业联合发起《关于在中央企业创建资源节约型企业的倡议》,其他企业纷纷响应。

据李荣融介绍,越来越多的中央企业开始注重学习国际先进经验。中国石油、中国远洋、国家电网、中国中钢等一批中央企业按照全球报告倡议组织(GRI)标准发布可持续发展报告或社会责任报告,受到国际国内高度评价。

## 刘明康:从四大方面发展邮储银行

中国银监会主席刘明康近日出席中国邮政储蓄银行第一次工作会议时强调,邮政储蓄银行要充分发挥在沟通城乡、服务“三农”等方面的重要作用,为社会主义新农村建设做出积极贡献。

据介绍,目前全国邮储银行营业网点有3.6万个,汇兑营业网点4.5万个,国际汇款营业网点超过2万个,自动取款机超过1.8万台,遍布我国城乡广大地区。其中一半以上的储蓄网点和三分之二的汇兑网点分布在广大农村地区,成为联接和沟通城乡居民的金融纽带。

刘明康指出,邮储银行要实现公司治理完善、品牌特色鲜明、抵御风险能力和竞争力强的先进零售银行这一目标,一要发挥邮储银行的网络优势,在推进新城镇和新农村建设中发挥重要作用。要统筹城乡发展,在城市和乡村两个服务领域为人民群众提供基础金融服务,要不断拓展邮储银行的业务服务范围;二要转变经营理念,加快商业银行制度建设。邮储银行要完善良好的公司治理,建立符合现代金融企业制度要求的激励约束机制。坚持质量和管理优先的银行发展理念,强化风险管理基础,建立健全全行管理制度;三要加强人才和队伍专业化建设;四要进一步树立邮储银行的良好社会形象。(以上均据新华社电)

附件:营业部名单及咨询电话

营业部名称	咨询电话	营业部名称	咨询电话
太原迎泽大街营业部	0351-4031140	大同新建南路营业部	0352-2028900
太原五一一路营业部	0351-3523777	临汾洪家楼营业部	0357-2021177
太原解放北路营业部	0351-3132333	晋中迎宾路营业部	0354-3036641
太原漪汾街营业部	0351-8612316	介休裕华路营业部	0354-7223300
太原府西街营业部	0351-8686999	忻州七一北路营业部	0350-3032090
太原西矿街营业部	0351-6178822	晋城黄华街营业部	0356-3052510
太原坞城路营业部	0351-7630811	上海松江汇路营业部	021-65200077
太原开州南路营业部	0351-7083894	上海浦东东陆营业部	021-68598989-2111
长治长兴南路营业部	0355-3014198	上海虹桥路营业部	021-62625807
离石长治路营业部	0358-8288092	西安高新二路营业部	029-88496893
朔州开发路营业部	0349-2026947	北京太平庄营业部	010-62235588-2681
运城府南街营业部	0359-2029366	深圳华强路营业部	0755-83790618
阳泉融泰东街营业部	0353-2035447	宁波百丈东路营业部	0574-27717861
汾阳营业部	0358-7228005	深圳蛇口营业部	0755-26895108

山西证券有限责任公司  
二〇〇八年四月十五日